

## **В Верховном Суде отказали предоставить информацию**

**В Верховном Суде Республики Таджикистан необоснованно отказали предоставить информацию о количестве приговоренных лиц к пожизненному заключению.**

Махина Давронова, корреспондент независимого радио «Имруз» 12 августа обратилась к пресс-секретарю Верховного Суда РТ Махмадали Юсупову с вопросом о количестве приговоренных лиц к пожизненному заключению в Таджикистане.

По словам М. Давроновой, пресс-секретарь Верховного Суда в ответ журналисту сообщил, что, во-первых, в Верховном Суде РТ не имеется сведения о количестве приговоренных лиц к пожизненному заключению в республике, во-вторых, эти сведения относятся к государственной тайне.

Журналист обратилась в Национальную ассоциацию независимых СМИ Таджикистана, с тем, чтобы выяснить обоснованность отказа в предоставлении информации. Мы связались с пресс-секретарем Верховного суда Махмадали Юсуповым. Он подтвердил, что действительно корреспондент радио «Имруз» обратилась к нему, но из-за того, что у него не имеется обобщенных данных по количеству приговоренных лиц к пожизненному заключению, отказал в предоставлении информации.

После изучения вопроса, и консультации с правовыми экспертами, Бюро по правам человека и соблюдения законности, а также Центром ОБСЕ в Душанбе юридическая служба НАНСМИТ, пришла к выводу, что корреспонденту радио «Имруз» необоснованно было отказано в предоставлении информации, так как статистические данные о количестве лиц, приговоренных к пожизненному заключению, не являются государственной тайной.

Закон РТ «О перечне сведений составляющих государственную тайну» четко определяет сведения, составляющие государственную тайну в сфере безопасности и охраны правопорядка. В статье 9.п.22 настоящего закона в категорию государственной тайны отнесены: «Сведения об исполнении приговоров относительно приговоренных к исключительной мере наказания: организация исполнения приговоров и погребения; месте исполнения приговора; лицах, исполняющих приговоры; месте погребения осужденного, в отношении которого приговор к исключительной мере наказания приведен в исполнение». В этом законе ничего не сказано о статистике или количестве лиц приговоренных к пожизненному заключению. Статья 6 Закона РТ «О государственной тайне» определяет сведения, не относящиеся к государственной тайне. Согласно с нормой этого закона сведения о состоянии правопорядка не относятся к государственной тайне.

В случае с корреспондентом радио «Имруз» ее интересовала информация о количестве приговоренных лиц к пожизненному заключению, что является статистические данные о состоянии правопорядка, нежели сведения об исполнении приговоров относительно приговоренных к исключительной мере.

**Мониторинговая служба НАНСМИТ.**